



吴振宇24年坚守,在平凡的岗位上创造出不平凡

“我是一株小草,但有一颗英雄的心”

“我是一株小草,但我却有一颗英雄的心。”作为常州市住房公积金管理中心的一名普通员工,24年来,吴振宇在平凡的岗位上创造出不平凡,努力点亮自己的人生。

他是职工群众的贴心人,与同事们累计帮助1万多职工追缴了近两个亿的住房公积金,为维护职工合法权益奉献了青春和汗水;他是高级经济师,发表理论研究成果40余篇20余万字,为开展住房金融和住房保障理论研究贡献智慧;业余时间,他还是一名作家,出版了6本书,发表了数百篇文章,用文字的力量传递正能量和初心。

张敬



工作中的吴振宇 公积金中心供图

当职工群众的贴心人

吴振宇从小出生在大别山区,艰苦的生活条件,让他从小就抱有一颗感恩之心。1998年,大学毕业工作后,他勤奋敬业、任劳任怨,以身作则,先后在公积金中心从事行政执法、理论和宣传工作。

其中在行政执法岗位,他一干就是十余年,梳理打通了住房公积金从受理、立案到事先告知、限期缴存、催告、申请法院强制执行等一系列流程,为维护职工合法权益奉献了青春和汗水。

在处理企业和职工的矛盾时,由于大多数案子都是前期调解无效后才会移交到他那儿,因此他常常处于利益纷争的风暴眼中。他曾经有过被不明真相的某纺织企业的员工堵在办公室里出不来的情况,也经历过被某物流企业几十名员工欢呼簇拥着感激不尽的场面。

“这个岗位挑战很大,因为它一头是企业的发展,一头是职工的生活。”吴振宇表示,住房公积金行政执法不是简单粗暴的刚性执法,而是要立足于实际,立足于解决问题,“最好是能把企业和职工的尖锐对立,通过我们的工作变成和谐共生,共谋发展。”

当然,并不是所有的案子都能够达到理想的效果。事实上,有不少企业在经营过程中被市场淘汰,这时候,如何在企业破产清算中保护职工的血汗钱,争取列为第一清偿程序,就是每一个住房公积金行政执法人员的良心和职责所在。

工作期间,他和同事们共计为7万多职工追缴了近两个亿的住房公积金,真正成为职工群众的贴心人,有效保障了职工的合法权益。

为行业研究贡献智慧

吴振宇毕业于南京大学政治与行政管理专业,是一名高级经济师。工作中,他充分利用所学知识,为开展行业研究贡献智慧。

他曾是《住房公积金决策参考》十大编委之一,同时还是中国房地产研究会旗下《住房公积金与住房保障》的特约专家,先后在《中国房地产》《住房公积金与住房保障》等刊物上发表住房公积金理论研究文章40余篇20余万字。此外,他多次参与住建部及省住建厅重点课题,参与起草全国住房公积金“十四五”规划。由其执笔的多个课题在省、市统战系统多次获奖。

常州市住房公积金管理中心承担着全市5万余家单位100余万职工的住房公积金管理及业务。

在行政执法岗时,他与社保、工会等部门一起参加常州全市范围内的企业社会责任考评活动。利用企业社会责任考评平台,深入中天钢铁、干红制药、中航锂电、时代上汽、新奥燃气等近百家企业,广泛开展住房公积金政策普法推广活动,并召开政策培训会议,对500余家企业进行了依法建缴住房公积金的政策培训。

在宣传岗时,他将宣传工作与普法工作结合起来,积极组织中心员工参与普法学习,利用自身宣传岗位,精心打造住房公积金官网和微信公众号两个宣传阵地。

2021年,作为全国6个试点城市之一,常州将灵活就业人员纳入住房公积金保障制度。为更好地推进此项工作,吴振宇和同事们全力开展灵活就业人员参加住房公积金制度的宣传推广活动。

用文字传递正能量

作为江苏省作协会员,业余时间,吴振宇还是一名作家。他在文字中寻找初心,他希望用文字传递正能量。

他出版了《彼岸是家》《关东英雄张作霖》《铁血伟人孙中山》《超越》《杨守玉评传》《永不褪色》等6本书;发表了200余篇散文,部分作品被《读者》《青年文摘》《青年博览》《杂文选刊》等期刊转载。

“初心是什么?我的理解,它应该是质朴的、美好的、善良的、无关功利的。”2014年,吴振宇出版了散文集《彼岸是家》,目的就是记住初心,弘扬真善美。“《彼岸是家》里几乎所有的人物都是真善美的代名词,比如《楼梯拐角一盏灯》里,那个在建筑工地上摔伤躺在出租屋内等着要个说法的阿强,即使自己那么不幸,他还是用心为晚归的过路人亮一盏灯;《那年烟花别样红》里,在城市工作的大伯一辈子为家乡操碎了心,即使自己快要去世了,还反复叮嘱我去找寻一个身世悲惨不知下落的堂姐……这些人或事,尽管如此普通又如此平凡,但却传递出一种人性的光辉。”

吴振宇表示,如今初心越来越珍贵,正因为如此,他利用担任常州团市委机关刊物《常州青年》编辑的身份,在其所主持的“精神家园”和“青春风铃”两个栏目里,重点关注弘扬优秀传统文化以及有关初心美好价值观等方面的正能量故事。“我希望通过我们的努力,能够让很多人找回初心,在被功利迷糊了双眼的时候,能够经常重温一下当初出发时候的那份美好、纯净、真诚和善良!”

茅山森林世界新项目“魔法黑森林”开放

近日,素有“森系山野度假乐园”之称的茅山森林世界全新项目“魔法黑森林”正式开放迎客。这是继“林深见鹿”“森林露营谷”成功开放后,茅山森林世界主推的又一大创意森系项目,其总投资近200万元,规划面积23000平米,分为一期和二期工程。

项目基于得天独厚的原始森林资源打造而成,森林覆盖率和负氧离子极高,融合科普、趣味、互动等多项元素,诸多打卡空间与森林自然实景相结合,通过独创的魔法主题故事,打造炫酷、奇妙、魔幻的“魔法黑森林”。

穿越“魔法书之门”,“魔法时

空”“巨人国度”两大主题区便相继展现在大家眼前。走进“魔法时空”,目光所及满是奇幻动植物打卡点和童话NPC,抬头遇见飞天巨鲸,倒挂天空的巨型黑猩猩,被施了魔法的超大菠萝,硕大柴郡猫脚下的小红帽和长发公主……都为森林之旅增添“爱丽丝梦游仙境”式的魔法奇幻色彩。

第二篇章的“巨人国度”则主打亲子互动,巨型猿人和好玩的滑滑梯,令人上头的森林魔网,还有快乐秘密基地——松果小屋。众多游乐设施让孩子们体验亲近自然的乐趣,开启一段童话般的探险征途。

邹益青 张敬

办了“诉讼保”,企业免受保全困扰

“幸亏办理了‘诉讼保’业务,否则公司账户一旦被冻结,即将参与的建设工程招标项目就‘黄’了,真的太感谢法院了!”大意建设公司负责人紧紧握住溧阳法院立案庭法官的手,久久不能放下。

9月16日,大意建设公司因与水立元贸易公司买卖合同纠纷案,被原告水立元贸易公司申请诉讼保全冻结其银行存款28万元。巧的是,在原告水立元贸易公司申请诉讼保全的前一天,溧阳法院与中国银行溧阳支行刚刚签署了开展“诉讼保”业务的合作协议,而被告大意建设公司也在同一天和中国银行溧阳支行签署了“诉讼保”业务合同,有幸成为第一批被中国银行溧阳支行预约担保并在溧阳法院登记备案的客户。因此,当立案庭法官接到原告水立元贸易公司诉讼保全申请后,第一时间根据《“诉讼保”合作协议》的要求,立即通知中国银行溧阳支行在预约担保金额范围内为被告大意建设公司提供担保,中国银行溧阳支行接到通知后,也立即为被告大意建设公司出具了免于诉讼保全《保函》。

当原告水立元贸易公司诉讼代理人接到驳回其保全申请裁定

的一刹那大感意外,但是当仔细阅读裁定的内容后,立刻转忧为喜,他感叹道:“没想到代理了这么多案件,第一次被驳回财产保全申请,更没想到的是中国银行会向被告提供担保,尽管我们的保全申请被驳回了,但是我们的债权更有保障了,这以后和办理了‘诉讼保’业务的企业做生意,就没有后顾之忧了。”

据悉,“诉讼保”业务,是溧阳法院为了落实中央“六稳六保”的要求和最高院“善意文明”执行理念,努力打造法治化营商环境的生动实践。通过和金融机构深度合作,充分发挥金融机构评估企业经营、信用状况以及控制风险的能力,为优质企业预先提供担保,不仅有效解决了长期困扰法官的“是否必须采取保全”的标准问题,而且也杜绝了小额诉讼保全和恶意诉讼保全对优质企业正常经营的干扰,同时也为债权人提供更加坚实的保障,金融机构也由此进一步拓展了业务,形成四方共赢的局面。自9月15日以来,溧阳市已有6家企业办理“诉讼保”业务,免于财产保全担保额度共计5280万元。

刘海龙 海涛 葛小林

杜绝假币 共建和谐 ——民生银行常州支行反假进农村

为深入践行“我为群众办实事”实践活动,有效打击和遏制制假贩假犯罪活动,不断提高公众反假货币意识和识别假币能力,民生银行常州支行走进武进区湟里镇富柱村,开展反假知识宣传活动。

本次宣传活动以“杜绝假币,共建和谐”为主题,为当地农民及老年群体介绍人民币防伪知识、假币线索举报奖励办法及相关法律法规知识。

活动现场,工作人员通过对比真钞,向村民传授“一转、二摸、三透光”的识假小技巧;通过通俗易懂、图文并茂的折页,向村民介绍假币犯罪典型案例以及犯罪分子伪造、变造假币的常规手段;告知村民常州市假币线索举报奖励办法,鼓励群众积极提

供制假贩假线索。
“开个店不容易,收到假币发脾气。民生银行今年的反假活动让我学会了怎样辨别假钱,以后再也不用担心收到假币了。”金师傅在富柱村经营小超市十余年了,以往由于缺少人民币反假知识,每年都会收到假币造成经济损失。据了解,农村一直是假币危害的重点区域,不法分子利用村民特别是老年人假币风险防范意识不强、识假能力不足实施假币诈骗。

民生银行常州支行走进基层,走进农村进行反假宣传,把人民币反假知识送到最需要的人群中去,扩大了反假宣传的覆盖面,增强了广大人民群众反假的意识和技能,践行了“服务大众,情系民生”的企业使命。

民董

消防无人机正式投入巡防执勤

为进一步提升重大灾害应急救援通信保障训练水平和实战能力,解决城市消防救援高空视频监控盲点,常州市消防救援支队建设全省首座无人机机场。在经过中雨、六级风、夜间等复杂环境实战测试后,近日,无人机正式投入执勤。

据常州消防支队相关负责人介绍,无人机巡防为消防监督执法工作增加了空中维度的力量,补齐了巡查的空中力量,使得整个巡查

工作变得更加立体,也让违法搭建无处遁形。今年以来,常州消防支队深化拓展“一短三快”理念,全力打造POC调度语音“塔台对话”、无人机机场视频“先遣侦察”模式,开展指挥员POC全程跟警、无人机机场初战先遣侦察,实现了“调度快、侦察快、预警快、响应快、图传快”,火情侦察大幅前置。

无人机机场控制平台对接119智能接处警系统,一旦指挥中心对

所属队站下达出动命令,无人机即可实时接收警情地理信息GIS坐标信息。无人机机场自动规划航线,定期执行全景图、二维制图、三维建模工作,后台存储的高清视频影像便会被转化为含有地理坐标信息的数字模型被保存在云端。例如,以往需要半天人力巡查违章搭建,如今只需要20分钟便可通过AI的自动分析找到,大大节省了人力和时间成本。

邵文晔 周祥 葛小林